
 

Ata da 10ª (décima) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guarará, aos 23 

(vinte e três) dias do mês de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h00min; 

estiveram reunidos os seguintes Vereadores: Helivelton Araújo Silvas, Jardel de 

Souza Francisco, Paulo Roberto Cassette Júnior, Abraão Tomáz Anastácio, 

Ewerton Gomes de Almeida, Geraldo Carlos Vieira, Marcelo Gomes Durão e 

Rodrigo Xavier. Em seguida, por haver número legal e sob a proteção de Deus 

o Presidente declarou aberta a sessão. O Presidente colocou em discussão e 

votação a ata da 3ª (terceira) reunião extraordinária do dia 17 (dezessete) de 

junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco) que foi aprovada por unanimidade e 

assinada pelos Vereadores. O 1º Secretário apresentou os requerimentos n.º 

75/2025 do Vereador Paulo Roberto Cassette Júnior pedindo a colocação de 

placa de sinalização “PROIBIDO ESTACIONAR” na esquina da Rua Vieira 

Camões com a Rua João Bordonal, em frente à Casa Lotérica Guarará, n.º 

76/2025 da Vereadora Luana da Silva Pires Machado solicitando limpeza e 

manutenção no entorno do ponto de ônibus localizado na esquina da Rua Nossa 

Senhora Aparecida com a Rua Centenário, n.º 77/2025 do Vereador Geraldo 

Carlos Vieira pedindo a colocação de placa “Proibido Jogar Lixo” na subida da 

Rua Geraldino Rocha e n.º 78/2025 do Vereador Ewerton Gomes de Almeida 

requerendo limpeza da área da obra paralisada da UBS do bairro São Paulo 

devido à presença de mato e animais peçonhentos que foram colocados em 

discussão pelo Presidente. O Presidente falou que o requerimento n.º 76/2025 é 

pertinente porque tem uma obra na laje ao lado do ponto de ônibus com muitas 

pontas de ferro, sendo que muitas crianças ficam no local à espera do transporte 

escolar e que o ideal seria o executivo entrar em contato com o proprietário a fim 

de fazer uma proteção até o término da obra, pois trata-se de uma tragédia 

anunciada. O Vereador Rodrigo Xavier mencionando o requerimento n.º 

75/2025, disse que Guarará precisa de placas de sinalização, pois presenciou 

um problema de tráfego na Rua Nossa Senhora Aparecida em decorrência de 

haver um carro estacionado em local proibido e não ter uma placa, porém, se o 

motorista tiver bom senso, age corretamente sem a sinalização necessária. Ele 

falou sobre a questão do lixo, situação que já rendeu alguns pedidos dos 

Vereadores, tornando-se crucial a colocação de caixotes nas ruas da cidade, 

como por exemplo, na Rua Centenário, pois as pessoas colocam o lixo na rua e, 



com chuvas, os resíduos escoam para os córregos. Quanto a colocação das 

placas de sinalização nas ruas da cidade, o Presidente mencionou que é 

imprescindível, sendo preciso cobrar das autoridades policiais para ter um bom 

andamento. O Vereador Geraldo Carlos Vieira falou que o problema do lixo da 

subida da Rua Geraldino Rocha é fácil resolver, basta colocar um tambor no 

jardim para que as podas realizadas no local sejam depositadas nele. Na 

sequência o Presidente colocou os requerimentos em votação, os quais foram 

aprovados por unanimidade. Depois o 1º Secretário apresentou a Indicação n.º 

10/2025 do Vereador Rodrigo Xavier que indica ao executivo a realização de 

obras de manutenção e ampliação do parquinho infantil da Praça Eduardo Rocha 

Pinto, localizada no centro da cidade que foi colocada em discussão. O Vereador 

Ewerton Gomes de Almeida ressaltou ter feito esse mesmo pedido do Vereador 

Rodrigo Xavier, bem como a instalação de um parquinho na Praça Coronel 

Afonso Leite e no bairro São Paulo, pois os moradores cobram uma área de lazer 

para as crianças. O Presidente colocou a indicação em votação, sendo aprovada 

por unanimidade. Prosseguindo o Presidente colocou em 2ª (segunda) 

discussão e votação NOMINAL o Projeto de Resolução n.º 1/2025 do legislativo 

que “Aprova a Prestação de Contas do Prefeito Municipal, exercício de 2023” na 

seguinte ordem dos Vereadores: Rodrigo Xavier votou a favor, Ewerton Gomes 

de Almeida votou a favor, Marcelo Gomes Durão votou a favor, Jardel de Souza 

Francisco votou a favor, Paulo Roberto Cassette Júnior votou a favor, Geraldo 

Carlos Vieira votou a favor, Abraão Tomáz Anastácio votou a favor e o 

Presidente votou a favor.   Ao final da referida votação o Presidente anunciou 

que o Projeto de Resolução n.1/2025 foi aprovado por unanimidade na 2ª 

(segunda) discussão e votação, ou seja, aprovado por 08 (oito) votos a favor. O 

Vereador Marcelo Gomes Durão pediu licença de interstício para o projeto de 

resolução ser votado pela 3ª (terceira) vez, pedido que foi aceito pelo Presidente. 

Sendo assim, o Presidente colocou o projeto de resolução n. 1/2025 do 

legislativo que “Aprova a Prestação de Contas do Prefeito Municipal, exercício 

de 2023” na seguinte ordem dos Vereadores: Rodrigo Xavier votou a favor, 

Ewerton Gomes de Almeida votou a favor, Marcelo Gomes Durão votou a favor, 

Jardel de Souza Francisco votou a favor, Paulo Roberto Cassette Júnior votou a 

favor, Geraldo Carlos Vieira votou a favor, Abraão Tomáz Anastácio votou a favor 

e o Presidente votou a favor. Ao final da referida votação o Presidente anunciou 



que o Projeto de Resolução n.1/2025 foi aprovado por unanimidade na 3ª 

(terceira) discussão e votação, ou seja, aprovado por 08 (oito) votos a favor. O 

Presidente colocou em 2ª (segunda) discussão e votação o projeto de lei n.º 

8/2025 do executivo que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para a 

elaboração e a execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2026 e 

dá outras providências”, sendo aprovado por unanimidade e a pedido do 

Vereador Paulo Roberto Cassette Júnior o projeto voltou para a 3ª (terceira) 

discussão e votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Logo após o 

Presidente colocou em 2ª (segunda) discussão e votação o projeto de lei 

complementar n.º 12/2025 do executivo que “Dispõe sobre a criação da função 

pública de Profissional de Apoio Escolar e dá outras providências”, o qual foi 

aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Presidente colocou em 1ª (primeira) 

discussão e votação o Projeto de Lei n.º 11/2025 de autoria do Vereador Paulo 

Roberto Cassette Júnior que “Altera o Inciso IV do art. 1º e o Art. 2º ambos da 

Lei Municipal n. 1095 de 28 de maio de 2020 que “Institui Feriados Municipais e 

dá outras providências””, sendo aprovado por unanimidade. O 1º Secretário 

apresentou o ofício n.º 77/2025 do executivo respondendo ofício e requerimentos 

dos Vereadores. O Vereador Rodrigo Xavier informou que, através de um pedido 

dele ao Deputado Federal, Zé Silva, quando esteve em Brasília, Guarará foi 

contemplado com uma Emenda Parlamentar no valor de R$100.000,00 (cem mil 

reais) destinada para a saúde. Ele agradeceu ao referido deputado e ao 

executivo por aceitar esse recurso que poderá contribuir no desenvolvimento e 

na saúde da população. Na oportunidade ele agradeceu ao executivo por 

responder e realizar seus requerimentos, frisando que juntos poderão fazer 

muito mais. Continuando o Presidente concedeu o uso da Tribuna Livre ao Sr.º 

Isaias Coelho Lima, inscrito para fazer uma explicação aos Vereadores. O citado 

senhor explicou que agradeceu as ações dos Vereadores desta Casa na Rádio 

FM. O Presidente agradeceu a participação do mencionado senhor e se colocou 

à disposição para novas demandas e cumprimentou o Prefeito Municipal, Sr.º 

Célio José Ferraz, o Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, o Sr.º 

Marcelo de Souza Santos. Depois o Presidente pediu à Ilma. Sr.ª Priscila 

Dornelas Valote, Extensionista Agropecuária da EMATER de Guarará e o Exmo. 

Sr.º Rodrigo Machado Alves, Secretário Municipal de Cultura, Turismo e 

Patrimônio para apresentarem o relatório anual das atividades do ano de 2024 



(dois mil e vinte e quatro) da EMATER de Guarará. A Sr.ª Priscila Dornelas 

Valote falou que a EMATER/MG atende 819 (oitocentos e dezenove) municípios 

atuando nas seguintes áreas:  bovinocultura, criações, comercialização e gestão, 

inclusão produtiva, agroecologia, segurança hídrica, sustentabilidade, crédito 

rural, cafeicultura, fruticultura e olericultura. Continuando, dentre muitos 

assuntos e a explanação das inúmeras ações realizadas em Guarará, ela 

mencionou a necessidade da realização de um projeto para análise de solo e ser 

aprovado por esta Casa, pois são poucos agricultores que fazem essa análise. 

Terminando, ela agradeceu a oportunidade de mais uma vez apresentar as 

atividades da EMATER em Guarará e convidou os Vereadores para visitarem o 

escritório da instituição. O Presidente agradeceu à referida senhora pela 

apresentação. O Vereador Rodrigo Xavier a parabenizou pela competência e 

empenho nesta área. O Vereador Jardel de Souza Francisco cumprimentou os 

enlutados pelo falecimento do ex-vereador desta Câmara, o Sr.º Antônio de 

Araújo e parabenizou o prefeito pelas obras realizadas e pelas que se encontram 

em andamento. O Vereador Paulo Roberto Cassette Júnior parabenizou a Sr.ª 

Priscila Dornelas Valote pelo trabalho de excelência prestado na EMATER de 

Guarará, o Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente e o prefeito, pois 

as estradas rurais se encontram em ótimo estado. O Presidente exaltou os 

trabalhos realizados no município através dos secretários e suas equipes, bem 

como a boa vontade do prefeito nesses 06 (seis) meses de administração. 

Prosseguindo o Presidente deixou a palavra livre para quem quisesse usá-la. O 

prefeito, Sr.º Célio José Ferraz cumprimentou a todos, agradeceu o convite da 

Sr.ª Priscila Dornelas Valote para vir a esta reunião e a parabenizou pela 

apresentação. Sobre a questão do trânsito em Guarará, ele falou que solicitou 

ao engenheiro da prefeitura a contratação de um engenheiro de trânsito para 

fazer um trabalho eficiente na cidade, pois não basta colocar placas em vários 

lugares, é preciso um profissional avaliar as demandas, mas demorará um pouco 

devido a licitação. Ele informou que contratou uma empresa para a limpeza de 

córrego porque não tem mão de obra disponível; os trabalhos começarão em 

breve e depois bastará a manutenção. Continuando, ele explicou que não tem 

máquina suficiente para retirar os entulhos das ruas da cidade, pois tem que 

socorrer os produtores rurais que precisam de estrada em boas condições, mas 

existe a esperança de chegar máquina e caminhão para o município. Ele 



enumerou as obras realizadas na sede da prefeitura sem tirar sua estrutura e 

pediu paciência porque em 03 (três) anos Guarará ficará mais bonita, se colocou 

à disposição dos Vereadores; finalizou dizendo que aqui não existe adversários 

e sim companheiros. O Vereador Ewerton Gomes de Almeida lhe perguntou se 

tem previsão da reforma da quadra poliesportiva do bairro São Paulo e cobrou-

lhe varredor de rua diariamente nos bairros São Paulo, Areal e Mundo Novo, pois 

uma menina ficou poucos dias desempenhando esse trabalho e a população 

cobra ruas limpas. O prefeito respondeu dizendo que a reforma da quadra não 

está nos planos do momento, porém, a secretaria municipal de esportes e lazer 

está trabalhando em busca de verbas para isso porque realmente essa reforma 

se faz necessária, bem como a quadra da escola do mesmo bairro. Ele 

esclareceu ter uma preferência no momento que é reiniciar a obra da UBS do 

bairro São Paulo e quer também revitalizar o bairro Mundo Novo, mas para isso 

é preciso tempo, mão de obra e recurso financeiro. Quanto ao funcionário para 

limpeza das ruas, ele explicou que foi feito um mapa e escalaram os funcionários 

para executarem o serviço, mas é complicado porque alguns não varrem as ruas, 

contudo, demitir esses que precisam do trabalho para sustento familiar, porém, 

estão estudando as áreas e será cobrado porque com as câmeras instaladas na 

cidade os funcionários serão monitorados. O Vereador Abraão Tomáz Anastácio 

agradeceu a presença de moradores, secretários e do prefeito nesta reunião 

porque é importante a presença de todos nesta Casa e parabenizou a Sr.ª 

Priscila Dornelas Valotte pela apresentação de hoje. Continuando, ele 

parabenizou o Vereador Rodrigo Xavier pela conquista da emenda para o 

município e citou que no mandato passado conseguiu uma emenda do Deputado 

Federal, o Sr.º Samuel Viana no valor de R$150.000,00 (cento e cinquenta mil 

reais). O referido Vereador, sobre a questão do trânsito, falou que placas de 

sinalização não resolvem o problema porque 80% (oitenta por cento) dos 

motoristas nãos as respeitam, o mais urgente, antes das placas, segundo o 

mesmo, é a construção de quebra-molas, pois veículos trafegam em alta 

velocidade em ruas específicas da cidade. Ele finalizou parabenizando os 

secretários municipais pelo trabalho desenvolvido porque está acontecendo 

mudanças e solicitou a construção de um parquinho infantil no bairro Mundo 

Novo, o que pode ser realizado por meio das emendas impositivas porque nesse 

local tem muitas crianças. O Vereador Marcelo Gomes Durão parabenizou os 



secretários municipais pela prontidão em atender as pessoas, a Sr.ª Priscila 

Dornelas Valote pela apresentação e o prefeito e concordou que as estradas 

rurais realmente estão boas. Ele também parabenizou o Vereador Rodrigo 

Xavier pelo recurso conquistado para Guarará e perguntou se todos os 

Vereadores concordavam com a ideia da Sr.ª Priscila Dornelas Valote sobre o 

projeto supracitado, pois assim eles poderiam fazer uma indicação sobre isso 

em nome de todos porque os produtores rurais precisam e merecem. O Vereador 

Rodrigo Xavier parabenizou o prefeito por sua postura e humildade em se 

colocar à disposição dos Vereadores para cobranças e diálogo porque o 

verdadeiro líder é aquele que sabe ouvir sugestões, sabe analisar e colocar em 

prática o que for viável. Ele disse que tem visto o desempenho dos secretários 

através das mudanças na cidade e as cobranças feitas ao executivo são em 

nome da população que os procuram por ser um caminho mais próximo. O 

Presidente parabenizou a todos e citou que ao colocarem seus nomes para 

representarem a população, ou seja, o prefeito, os Vereadores e secretários, é 

primordial o diálogo para trabalharem juntos, mas torna-se necessário explicar 

ao povo que tudo demanda tempo. Ele falou que esta noite foi muito proveitosa 

para esta Casa com a presença e participação de muitos, disse que a indicação 

citada pelo Vereador Marcelo Gomes Durão será providenciada, parabenizou o 

Vereador Rodrigo Xavier pela emenda conquistada para Guarará e agradeceu a 

presença de todos.  Finalizando o Presidente avisou que a Câmara estará de 

recesso do dia 30 (trinta) de junho a 31 (trinta e um) de julho, mas poderá ter 

reunião extraordinário, caso seja necessário. Nada mais havendo a tratar o 

Presidente encerrou a sessão marcando a próxima reunião para o dia 05 (cinco) 

de agosto de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h00min. no local regimental. 

Eu, Paulo Roberto Cassette Júnior, 1º Secretário redigi a presente ata, que 

depois de lida e aprovada será assinada pelos mesmos Vereadores.  

 

 


